

## 绥宁县纪委监委： 既督又战 为疫情防控贡献“纪检力量”

唐婷 李斌 陈志强

背灼烈日，脚沾泥土，疾行于田间小道，穿梭于村村寨寨……连日来，绥宁县纪检监察机关闻“疫”而动，尽锐出战，既当监督员，又当战斗员，用实际行动为疫情防控工作贡献出“纪检力量”。

### “妈妈在做一件很有意义的事”

“妈妈，今天我又想你哭了……”2岁多的女儿眼泪汪汪的打来视频电话，肖英霞的泪水也在眼眶里打转。她只能强忍着泪水告诉女儿：“妈妈正在做一件很有意义的事，别哭，很快就会回来啦。”

为了搞好疫情防控，作为瓦屋塘镇纪委书记，肖英霞巾帼不让须眉，第一时间下沉到所包村白家坊村，带领村干部投身防疫。

“大家都打了疫苗，病毒的流程度会降低，病死率也会降低。出门务必戴好口罩，不要聚集扎堆。”炎炎烈日下，肖英霞和村干部一起挨家挨户宣传疫苗接种的重要性，耐心地做好群众的思想工作。

除了做好所包村的防疫工作，肖英霞还带领镇纪委委员组成专门的督

查组，对辖区13个村(社区)、51个重点场所疫情防控落实情况暗访督查，每天来回奔波数十里，常常是疲惫不堪。面对同事的关心，她总是淡然一笑，“没事，吃得消，挺得住。”

### “这是职责所在，使命所系”

“你们先吃，中午我不回来了，晚上也别等我。”刚参加完乡里的疫情防控工作推进会，长铺子苗族侗族乡纪委书记陈政兴急忙给妻子打了个电话，连中饭都来不及吃，就急匆匆地与驻村干部赶往村里。

入户宣传防控知识、摸排返乡人员、红白喜事劝导、疫情防控督查……近段时间来，陈政兴走村串户，忙得像陀螺一样转。作为乡镇党委班子成员，又是纪委书记，他除了负责一个片区6个村的疫情防控工作，还要做好全乡的督查工作。白天顶着烈日奋战在疫情防控第一线，晚上还要对当天的督查情况进行梳理汇总，并将存在的问题及时反馈给相关负责人，督促整改落实，经常一忙就到了深夜。

同样奋战在这场没有硝烟的战场上的，还有陈政兴的爱人袁七香，作为县人民医院的一名护士，身有特殊

情况的她始终坚守在医院疫情防控一线。早出晚归是他们夫妻的日常，偶尔相互打个电话，又分别投入到紧张的工作中。

“最亏欠的就是老人……”说起家里的老母亲，一向要强的陈政兴有些哽咽。陈政兴家有卧病在床的母亲，但为了更多母亲的安康，他坚守在疫情防控第一线。

“自古忠孝难两全啊，疫情当前，作为党员干部，我们只能选择先国后家，这是职责所在，使命所系！”陈政兴说道。

### “哪里需要，我就该在哪里”

“大哥，在家忙呢，你接种新冠疫苗吗？”“还没？那可不行！你是党员，要积极相应组织号召，带头接种新冠疫苗。”7月25日一早，麻塘苗族瑶族乡纪委书记赵志梅来到该乡三寨村，通过“敲门行动”等方式，宣传动员新冠疫苗接种。眼前这位村民，在她的劝说下，欣然与其他村民一道前往乡卫生院接种新冠疫苗。

今年5月底，组织安排赵志梅到该乡担任纪委书记。上任伊始，她就立即全身心投入这场“防输入”疫情

防控战。

于是，从早到晚，从村里到村外，都能见到她忙碌的身影。卫生院接种人员多、医务人员忙不过来，她就带着纪检干部当志愿者，主动承担起维持秩序的任务；有村民对疫苗接种心存顾虑，她就立即上门作解释工作；得知有村民家中要办丧事，她就第一时间带领村干部前往，耐心劝导丧事简办……风雨兼程，马不停蹄，她就像一台永不停歇的发动机。

“我还年轻，没事，这个时候哪里需要，我就该在哪里。”在她的带领下，该乡纪委开展疫情防控督查38次，发现问题21个，立行立改21个，劝说简办丧事2起。由她所包的三寨村接种疫苗478人，基本实现了应接尽接。

一枚枚鲜红的党徽，一个个冲锋的身影，已成为绥宁县疫情防控一线最美的风景。

勇于担当，挺纪在前，截至目前，绥宁县纪检监察机关共派出42个监督检查组，监督检查单位、场所443个，发现问题195个，督促整改问题195个，运用“第一种形态”处理27人，以强有力的监督筑牢疫情防控“安全网”，尽显纪检监察干部忠诚担当本色。

## 常德市：“社保业务网上办”助力疫情防控

“我们劳务派遣公司每月人员异动量大，必须要按时到人社窗口办理。这个月正值疫情防控的关键阶段，多亏了常德市人社局的网上业务经办，让我们不出门就能办好业务，解了燃眉之急。”近日，湖南红海人力资源有限公司常德分公司的高女士感激地说。

自常德市新冠肺炎疫情防控由常态化状态转入应急状态以来，常德市政务服务中心人社局征缴处窗口积极响应疫情防控工作，全力推行

“社保业务网上办”，最大程度减少人员聚集，让数据多跑路、让群众少出门，为市民和企业提供疫情防控期间贴心方便的“不见面服务”。

此次“不见面服务”是常德市人社局开展党史学习教育、践行为民服务宗旨的举措之一。窗口工作人员积极引导参保单位经办人员依托常德人社网上业务办事大厅、咨询电话、征缴QQ群、邮箱等多个渠道实行对养老保险、失业保险和工伤保险的人员增减异动等社会保险公共业

务的不见面服务。8月份以来，人社窗口通过网上办事大厅及邮箱等网络渠道共为400余家参保单位办理社保业务3000余件。

近年来，常德市人社部门大力推行便民服务提质行动，优化办事流程，减少办事证明材料，下沉到社区服务事项11项，在全省率先开发使用的常德人社网上办事大厅提供了80项高频服务事项办理、查询，实现“不进人社门，能办人社事”，切实增强群众的获得感、幸福感。(陈云峰 舒平凡)

## 宁远县：文明实践惠民生

连日来，在宁远县汽车总站，该县新时代文明实践志愿者帮助旅客测体温，查验健康码、行程码，引导和倡议广大乘客做好自我防护。

该县2018年底被定为省新时代文明实践中心建设试点县，2019年底被评为全国试点县，2021年1月被评为全国文明城市提名城市。

组织联动，绘就文明实践“路线图”。按照“一村一主题、一镇一特色、全县创品牌、全省争一流”的基本思路，推动文明实践走深走实。该县

优先保障办公场所，据实保障工作经费，择优保障人员队伍。县级领导、乡镇(街道)党(工)委书记都分别确定了乡镇(街道)农村示范点，确保新时代文明实践中心、所、站建设一体推进。

阵地推动，打造文明实践“聚合体”。群众在哪里，文明实践就延伸到哪里。全县建成20个乡镇(街道)实践所，181个单位实践点，422个村(社区)实践站。组建县级志愿服务总队、9支专业志愿服务队，全县登记

注册志愿者12万余名。配套完善道德讲坛、百姓舞台等文明设施。广泛开展“身边好人”、新时代道德模范、文明家庭、十星级文明户、好少年、好媳妇、好公婆等评选表彰活动。

品牌促动，共筑文明实践“同心圆”。机关干部轮流上街进行文明劝导，县城主要路口都有文明劝导员维护交通秩序、街面卫生。开展中华经典文化、中华礼仪展示、国学经典吟诵等文化服务志愿服务活动。(谢茂松 欧阳友忠 骆力军 陈晓泉)

### 永州市零陵区：为民办实事 架好『民心桥』

日前，永州市零陵区因底大桥拆除重建工程正式开工。

因底大桥由于年久失修，桥面出现多处不同程度的破损，严重影响道路通行安全，被鉴定为四级危桥。为保障群众出行安全，零陵区积极践行“我为群众办实事”，用心用情解决群众“急难愁盼”之事，将因底大桥拆除重建项目列为民生实事项目。目前，项目投标、勘测等前期准备工作已全部就绪，于8月7日正式开工重建。

大桥全长70米，宽7.5米，总投资300万元，计划建设工期6个月，预计2022年1月完工。大桥重建后将进一步完善农村基础设施体系，优化路网结构，也为经济社会发展和美丽乡村建设打牢坚实基础。

(张兴国 单建华 王红)

## 长沙高新区： 非公企业党建助力乡村振兴

近日，麻阳苗族自治县楠木桥村种植的黄桃已经进入成熟期，“以前我们总担心果子卖不出去，现在踏实多了。”目前，果农谭华东种植的黄桃在兴盛优选平台上销售超过3万斤。这得益于长沙高新区多措并举推动非公企业党建工作与乡村振兴互融互促。

“党建+产业”为乡村振兴定向把舵。大力开展村企联建，推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。其中，兴盛优选积极响应，搭建团队，依托电商平台优势，帮助全国各地的特色农产品“触电”上行。目前，已与郴州、怀化市麻阳、湘西州龙山等地达成战略合作，销售特色农产品超过20亿元，带动10万多户农户增收、创收。非公党组织在经济社会发展中的“助推器”和“加速器”作用正日益彰显，实现企业发展、农村增收、农民致富的三赢局面。

(杨峥嵘 张琼 谢琦琳)

## 张家界市武陵源区： 推行“1+3+6”，织密“监督网”

张家界市武陵源区新冠肺炎疫情防控指挥部自8月1日以来，严格管理交通卡口、强化外来人员排查、精准实施人员管理等措施，进一步加强区外来武返武人员摸排工作。

围绕当前全区疫情防控两大重点工作，武陵源区纪委监委严防严控，推出“1+3+6”监督模式织密“监督网”。

“1”名班子成员常驻区防控指挥部实行驻点监督，专职负责督促各单位落实区防指发布的指令、每日工作重点和上级交办问题整改，监督疫情防控物资管理使用，理顺市区、区县之间通行机制，加强沟通协调，完成区防指交办的其他工作。

“3”名班子成员成立3个流动督查组实行流动监督，围绕区防指工作指令、每日工作重点、上级纪委监委交办问题整改、区直单位落实常态化疫情

防控和上班纪律要求开展监督检查，并编发每日督查督办专报。

“6”个乡(街道)纪(工)委实行日常监督，围绕辖区内落实区防指指令、每日工作重点、党员和公职人员履行防控工作责任、常态化疫情防控等工作，对在工作中不作为、慢作为、乱作为，工作玩忽职守、失职失责等问题进行追责问责，完成区防指执纪监督组和乡(街道)党(工)委交办的其他监督工作。

据悉，武陵源区纪委监委已开展监督检查45次，督查疫情防控重要卡点53个，全区6个乡(街道)33个村居(社区)实行监督全覆盖。坚持精准问责，截至目前已问责7人，其中给予诫勉谈话2人，党内警告3人，党内严重警告1人，政务记大过1人。

(刘 觅)

## 让每个学生每节课都有收获

“三高四新”战略实施需要职业技能教育提供人才智力支持。教育的质量决定人才质量。近年来，湖南劳动人事职业学院不断提质教育，商贸旅游系教师金茵和其旅游教研室团队努力践行师德师风育人。

教学，要深入探究。“世界那么大，我想去看看。”“没有导游证，哪也去不了。”上课幽默，讲学生爱听并且听得进的话，让每一节课每一个学生有收获，是金茵和团队的奋斗目标。

“在课程建设中，只要觉得稍有不符合人才培养的规律，哪怕很辛苦也要推翻重来。”面对疫情对旅游业产生的冲击，金茵带领团队深入访谈行业专家、毕业生等，了解行业新动态。以

工作过程来开发课程、训练技能，不断更新教学内容模块，积极探索产教融合下的人才培养、拓宽校企合作模式。教学，更要交心交友。

在课堂教育这个责任田，金茵和团队从课程思政着手，把社会主义核心价值观、实现民族复兴和做人做事的基本道理都融入到课程教学。在课堂外，和学生打成一片，军训一起摸爬滚打，生病陪到深夜，困难来了同舟共济，真正成为学生的朋友和亲人。

一分耕耘，一分收获。金茵带的第一个旅游班级考证通过率就达到了50%以上，远超全省平均通过率。近几个学期，金茵和团队教师的教学成绩考核屡获A级，得到一致好评。

(张 蓉)



## 小举动 大防护 保持良好卫生习惯